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E l öflzatéal árak  :
Egész érre • • 10 frt — kr. 
Félévre . . .  5 * — »
Negyedévre • • 2 > 50 > 
Egy hóra • • • — » 85 » 

Egyes szára ára 4 kr.

Kiadóhivatal :

PÉCSETT, Máría-otca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületévé* 

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intézendők.
P O L I T I K A I  N A P I L A P

Sxarkasztő l iratfai

PÉCSETT, Máría-otca 1. sz.
a kir. tábla átellenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hlrtfatésakat
a kiadóhivatal vesz föl.

Intő jelek.
Pécs, 1898. április 23.Az a mi szerencsétlenségünk, hogy epen a mostani nehéz viszonyok közt, a mikor leginkáb szüksége lenne az ország kormányzatának államférfiui éleslátásra, olyan szűk látkörü emberek ülnek a kor- manyruduál, akiknek összes államtudomá­nyuk abban a pandurkáplári politikában merül ki, hogy kellő furfanggal megkapa- rithassák azt, a ki a hatalomra nézve ké­nyelmetlenné kezd válni, a kit pedig meg- kaparitottak, annak a legdurvább erőszak­kal megmutassák, mekkora az ő hatalmuk.Előrelátó államférfiak kormányzata alatt lehetetlen lett volna az állambontó szocializmusnak oly veszedelmes méreteket öltenie Magyarországon, a hol annak ter­mészetes talaja, a melyből magától megte­remhetett volna, nem volt, tehát külső be­folyásoknak kellett mesterségesen közre- hatniok, hogy nálunk fenyegető veszélylyé növekedhessek.A mi kormányunk azonban nem lá­tott tovább az orránál s megnyugodva ab­ban a túlontúl hangoztatott vigasztalásban, hogy nálunk a szocializmusnak nincsen ta­laja, ügyet sem vetett a külföldi agitáto­roknak a fővárosban véghezvitt aknamun­kájára, a mikor pedig ott mar kellő számú belföldi apostolt kiképeztek, ezeknek sza-

A „Pécsi Figyelő" tárcája.
Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő* eredeti tárcája.A húsvéti ünnepek nyolcadát jelző Fe­hérvasárnappal kezdődött ez a hét. Es Fehér­vasárnapon tűnt lel a vörös m ájus első jele a népgyülés képében, melyet szocialistáink azért tartottak, hogy megbeszéljék, mikep ünnepeljek meg május elsejét?! Ök ugyan megbeszélték, de hogy meg is ünnepelhetik-e, az Magyaror­szág fölőrendőrétöl, Percei Dezső belügyminisz­tertől lügg. Ha meg nem ünnepelhetik hatósági engedély keretén belül; megünneplik annak keretén kívül, habár ez esetben nagy gondot és izzadságot tognak okozni a rendőrségnek. Ámbátor ez a gond és izzadság hiábavaló lé­szen, mert hiszen a szociálisták nem olyan emberevök ám, mint a rendőrség gondolja. Nem kell nekik vér ; csak jog, azt meg úgyse a mai időktől, hanem a jövőtől remélik.Különben a szocializmus terjesztésénél nincs veszedelmesebb individuum, mint maga a tóvárosi államrendőrség. K iu ta sít  a főváros területéről nagycsaládos apukat, csak azért, mert szociálizraus gyanúja alatt állanak; hí­ressé tesz egy nyomdászsegédet, a kinek detek­tívek kisérik az esküvőjét és a nászéjt egyedül töltetik el vele a toloncházban. Azután meg a 
Csizm adia Sándorok  miatt készenlétbe helye­zik az Andrások százait és gyanús nekik min-

badon engedte a vidéken elterjeszteni a maszlagot. Miért is törődött volna velük, hisz a szocializmus nem a szavazók kö­zött terjedt, a nem szavazóval pedig a mi kormányaink soha sem gondoltak valami sokat ; ezek az uralkodó párt hatalmát nem veszélyeztették, tehettek tehát, a mit akartak, mert a lloydbeli klubban erre azt mondták : ebugatás nem hallatszik mennyországba, ha pedig a kutya harapni is akarna, van elég szuronyunk a megfé­kezésére.Ez a politika megtermetté a gyümöl­csét ; a szocializmus megnövekedett any- nyira, hogy veszélyezteti különben is vál­sággal küzdő mezőgazdaságunkat és alig fejledezó iparunkat. A párt uralom fen- tnrtásának egyedüli gondolata által lelke­sített hatalmasok még örülni is látszottak ennek, mert a dédelgetett szocialistákat az utóbbi időben már arra is felhasználhatták, hogy a kormány ellen irányuló ellenzéki mozgalmakat kompromittálják vagy egé­szen meg is hiúsíthassák a segítségükkel.De a kutya, a melyet már a hatalom emberei ölben hordtak ki ugatni, vérsze­met kapott a magas pártfogáson s harapni kezdett. Elővette tehát a kormány káplári tudományát s a legdurvább erőszak alkal­mazásával iparkodik elnyomni a veszedel­met. Persze a főcélt itt a kormányhatalom megerősítése képezi s mivel a kormányha-denki, a ki a vasúti állomáson — áll, mikor Csizmadia Sándor Pestre érkezik.Így csinálja a rendőrség a szociálista mártírokat és a szocializmust. Pedig békésen is el lehetne azokkal bánni, a kik a népet akarják tévútra vezetni. S e tekintetben az 
egri asszony , a ki kiseprüzött a házából e hé­ten egy csavargó nepizgatót, tanácsot adhatna a kormánynak. S követésre méltó példát mu­tatnak tel a budaikülvárosi polgárok is, kik a nép bajainak orvoslására e héten megalakítot­ták az ő katholikus körüket. S e kör iránt még maguk a szociálisták is érdeklőknek ; egyik vezető emberük tagja a katholikus körnek is. Lehet, hogy meg akar térni, vagy ő óhajt té­ríteni — egyelőre azonban várakozó álláspon­tot foglal el az uj körrel szemben.Amint várakozó álláspontot foglaltak el a városatyák is a hétfőn tartott városi köz­
gyűlésen. Vártak \áiasztasi harcot; a mi azonban nem jött meg, mert az uj hivatalno­kok egypdül állván a porondon, egyhangúlag bekerültök az — ígéret országába. Vártak jó dolgot is ; de ez sem teljesedett, mert hát a 
m uszáj nagy ur és nálunk még nem hiszik, hogy a nem lehet még nagyobb s igy a pótadó 
felemelése bizony megtörtént. Vártak végre rossz eseményeket is s ezek aztán csőstül szakadtak a városi Tanács és az ő hívei nyakába. Volt vihar a közgyűlésen és bizony megszenvedtek a dicsőségért a városatyák, mig egy órakor ebéd után haza mehettek — ebédelni és fe­ledni a városatyai gondokat.

talom mindenütt a világon a népszabad­ságok pusztításából hízik, a szocializmus ül­dözésének ürügye alatt irtóháborut folytat az emberi és népjogok ellen s valóságos rendőrállamot, még pedig ennek is a leg­veszedelmesebb fajtáját csinálja meg Ma­gyarország szabad földjén.Elkobozta a sajtó és gyülekezési sza­badságot, a személy és vagyonbiztonságot ; mindezt a bírói ut mellőzésével, tisztán rendőri önkénynyel, a mely hogy hol fog megállapodni, senki sem tudhatja, de hogy a szociálizmusnak ürügyül felvett kiirtá­sára nem vezethet, az minden kétségen fe­lül áll.Avagy korlátozni fogja az a szocia­lizmus terjedését, ha a legismertebb agi­tátorokat a fővárosból kitelepítik szerte­szét az országba Î Nem-e kétszeres buz­galommal fogják tanaikat terjeszteni azok, a kiket jogtalan erőszakkal dobtak ki ott­honukból, mert hisz ha büntetendő cselek­ményeket követtek el, akkor bíróság elé állítanák őket. A jogtalan erőszak újabb tápot ad a szocializmus terjedésének, mert rokonszenvet kelt iránta oly körökben is, a melyek eddig elítélték.Érzik, tudják ezt a szociálisták ve­zetői is s ezért maguk iparkodnak fel­idézni alkalmakat az ellenük irányuló bru­tális erőszak megnyilatkozására. Ilyen al­kalom volt a szerdán rendezett hecc, aEgy másik nagy kupak-tanács is volt ezen a héten. A szent H árom ság-szobor restau­rálását tárgyalták ezen s mint mindenütt, úgy most is bebizonyult, hogy a torony alatt nem tudnak számolni és a papiroson tett költség- vetés sohasem passzol a kivitelhez. Kerüljön azonban a szobor bármibe ; legyen fényes és remeke a pécsi müiparnak — mégis egy kér­dés aggasztja a hét szerény krónikását. Váj­jon, ha majd a szobor felszentelésének hetéről ir krónikát, megirhatja-e, hogy a fíakker-állo- 
más nincs már ott a szobor körül s aztán meg az ablakos és drótos tótok ott végzik-e még a nyári délutáni sziesztájukat a szobor árnyékában ? !Az aggodalom felhői gyülekeznek küün- ben Hánffy ur kormánya fölé is. Headták már az u j kiegyezési javaslatokat , elkeverve másfél­tucat egyéb törvényjavaslat közé s most csak az a kérdés, hogy mikor lesz a törvényjavas­latból — törvény is és a kiegyezés mikor lesz hát fait accompli ? !Már a spanyol-am erikai háború sorsa ennél biztosabb. E héten a spanyol hidalgók és az Unió megszakították egymással a dip­lomáciai összeköttetést s bár a spanyolok szí­vesen elénekelték volna Woodfordnak, hogy :Ne menj el, maradj itt;Majd meglátod, jobb lesz itt —az amerikai követ mégis elment Madridból maga után hagyva a háborúnak küszöbön álló rémét. Végre hát lesz egy nagy ember­irtó csata a világon. Halál ő felsége készül
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mikor a szocialisták már napokkal előbb szinte tüntetőleg hirdették Csizmadia Sán­dor szocialista vezér megérkezését a fővá­rosba s a rendőrség szemeláttára ezer­számra osztogatták a tüntetésre buzdító piros cédulákat. Hisz ha zavartalan tün­tetést akartak volna rendezni, akkor más­kép csinálták volna a dolgot ; van nekik olyan szervezetük, a mely az egész tün­tetést előkészíthette volna a nélkül, hogy a rendőrség arról csak sejtelemmel is birt volna.De nekik éppen az kellett, hogy a rendőrség teljes készenlétben rukkoljon ki s gazoljon végig rang, kor és nemkülönb­ség nélkül mindenkin, mert az ily brutális hajsza felforralja a vért nemcsak a szo­cialistában, hanem a közönség ama részé­ben is, a mely épen nem barátja a szo- c r li' musnak, de a mely a vad erőszak latkra mégis azok mellett foglal állást, akik ellen az alkalmaztatik.H a kormányunk a jelekből ítélni tudna, máris beláthatná, hogy az üldözésnek min­den jogon és törvényen keresztülgázoló az a rendszere, a melyet különösen a főváros­ban alkalmazásba vett, epeu az ellenkező­jét eredményezte annak, amit célba vett, mert minden körben, a hol még a jog és törvény tisztelet nem halt ki végkép, a leg­nagyobb felháborodás uralkodik az üldöző hatóságok ellen s mély sajnálkozás és az ennek nyomán természetszerűleg kifejlődő iokonszenv kezd ébredezni az üldözöttek! iránt. De nemcsak a sajnálkozás, hanem a j saját szabadságjogainak veszélyeztetése fö­lötti félelem is készteti a polgárság ösz- szességét az erőszak alkalmazása ellen való állásfoglalásra ; mert ha ma a hatalom em­berei büntetlenül gázolnak oly emb rek jogaiban és szabadságaiban, akik szociális tanokat vallanak, h dnap megtehetik s ha trdekük hozza magával, meg is fogjak tenni

ugyanazt azokkal, akik a kormánynyal bár­mily irányban is ellentétes nézeteket akar­nak érvényre juttatni.Hatalmas intő szózat erre nézve a fő­városi esküdtszéknek tegnapelőtt hozott verdiktje, a melyben hat szóval hat ellen felmentették Nyíri Eleket, aki sajtó utján hivta fel a népet, hogy lőjék agyon a csendőröket s akasszák fel a minisztereket és képviselőket. Mélyre ható oknak kellett arra közreműködnie, hogy a főváros intel­ligens és vagyonos polgáraiból alakitott esküdtszék ilyen verdiktet hozzon; mert az józan észszel fel nem tehető, hogy ezek a polgárok ilyen nyílt lazítást megengedhető, rendjén való dolognak tartsanak.Azok a felmentő szavazatok nem a lázitó Nyíri Eleknek szóltak, hanem elíté­lését képezik a kormány brutális erősza­koskodásának, a mely ott a fővárosban az Ítélkező polgárok szemei előtt üli orgiáit.De az ilyen intő jelek megértésére nem elég a káplári politikán fölül emel­kedni nem tudó államférfim belátás.
H í r e k .

Pécs, 1898. április 23. 
K u b a .Volt egy sziget az Óceánon,Hol a boldogság vert tanyát ;Lakói kézzel markolászták Az ős anyaföld aranyát.Terhes kalászt himbált a szellő,Húsos gyümölcsöt fönn a fán.Az emberek egymást becsülték.S nagyon szerették hajdanán.Az oslakók igy éldegéltek Ez istenáldolt szigeten,Amig nem jött az aranyáért,Hódító, rabló idegen.az aratáshoz, s meglehet, hogy mikor a föld népe learatja a föld termését, a Halál nagy hatalma akkor már a föld mélyébe szállít ez­reket és ezreket a mostani tavasz szépségein még örvendő emberek közül.Mert már itt a tavasz. A sétatér gesz­tenyefai e héten meglombosodtak és kezdik a sétaléri kioszkot is tisztogatni, hogy megnyis­sák azt a tejet, vajat, sört. bort és egyebeket élvező publikum előtt. Az áprilisi idő ugyan még mindig lerontja a tavaszról támasztott illúziókat, de végre is véget ér majd az ápri­lis is és megjön a tavasz igazi hónapja, az üde május.A tavaszt jelzi az is, hogy Budapesten most áll a festők kiállítása  és megindult a 

lóverseny-szezon. Nálunk pedig készülnek a 
biciklisták-versenyére, a mely mindenkor leg­szebb látványossága szokott lenni a pécsi sportéletnek. Eddig ugyan itt is az illúzió ká­rára szolgált egy és más dolog, szinte kicsillan­ván még a nemes sport mögül is az — üz­let ; de most már ez sem fog megtörténni. Az üzlet ki lesz zárva a versenyből és csakvaz ambíciót, a lelkesedést viszik a versenybe

va dicsőségért sikraszálió versenyzők, mint haj­dan tették Gréciában az olimpusi versenyzők.Hégi dicsőség éji homálya ma már kü­lönben ritkán oszladozik. Ritkák manapság az oly főispánok , a milyen főispánnal dicseked­hetik Pestvárrnegye, a ki kegyelettel és el­ismeréssel járult e héten Kossuth  Lajos em­léke ele és a vármegye mamelukjaival szem­ben ellenzékinek csapott fel s kimondta azt, hogy a régi dicsőség követeli K ossu th  Lajos

arcképének a vezérmegye termében leendő el­helyezését. Hz a főispán bizonyára nem fog tetszeni ezentúl Bánffynak, a ki annak idején megugrott K ossuth  Lajos temetése elől. De liât számolt ám a vezérmegye főispánja már jó eleve HánH’y úrral ; vagy olyan érdemeire hivatkozhatik, hogy oda se néz Hánffy nem tetszésének, vagy megunta már a foispánságot és nyugdíjba óhajt menni. Szebb emlékkel pedig nem távozhatik nyugalomba, mint azzal, hogy megtette kötelességét a magyar nép Megváltójának emléke iránt.A megtett kötelesség érdemét ünnepelték e hét beköszöntőjéül a pécsi törvényszéknél is. Egy tisztviselő huszonötévi működésének jubileumát ülték meg szeretettel, lelkesedéssel és fényes bankettel. Habár egy — bankett nem maradandó elismerés liuszonütévi lelkiis­meretes szolgálatért, mégis azonban ez is méltó elismerése volt a jubiláns érdemeinek.Végül hogy maradhatna ki a hét króni­kájából a tisztelt ház ? ! E héten a konyrua- 
ja va sla tta l vesződtek a honatyák, de bizony e veszödség hiábavaló volt, mert Bánííy és mameluk csapata rámondta mindenre a *sic volo, sic jubeo«-t s a javaslatnak törvényerőre is kell emelkednie.A hét pedig bezáródott azzal, hogy ránk jött ime a szent- G yö rg y-n a p ja  és a harangok nyolc órakor hirdették az esti ima idejét. Ezzel aztán a kapuk zárása is későbbre jutott s polgári kimenőiket is megnyujthatják leg­alább egy óraval a — papucs-kormány alatt levő férjek.

K ő v á g ó  Ö r s .

Történt, hogy lenn a láthatáron Feltűnt a nagy kalóz hajó Megrakva éhes emberekkel . . . Csodára gyűlt az őslakó.Hogy pailot értek tisztelettel, Hódoltak a rablók előtt,Kik elhozták e boldog éden Virányira a szemfedőt.w. . .lőttek a kincsszomjas hidalgók. Majd visszatértek gazdagon,Zsivány mód' sokszor hajba kaptak Az összerablott aranyon.Kiirtották az őslakókat Amerre jártak, folyt a vér. Leöldösték a csecsszopót is Azért a sárga aranyér'.Az oslakók hat lábnyi mélyben Nyugosznak szépen, csendesen,Az őstalaj kiszipolyozva Aranyat többé nem terem.E koldus-földön áll a harc most, Vérben fürdik a napsugár,Az elnyomó rabló hidalgon Saját fajzata boszut áll . . .
R o s t o p c s i  n

N a p ir e n d  1 8 9 8 . á p r il is  2 4 -én  és 2 5 -é n .

Naptár: vasárnap, április 24. — Rom. kath. : 
György. — Prot. : György. — Görög-kel.: (ápril 12.) 
Gyula. — Zsidó : Ijar 2. — Nap kél 4 óra 40 
perckor; nyugszik 6 óra 44 perckor. — Hold kél G 
óra 9 perckor reggel; nyugszik 10 óra 49 perckor este; 
— H é t f ő ,  ápr. 25. — Róm. kath.: Márk. — Prot 
Márk. — Görög-kel. (április 1 :.) Márton. — Zsidó ‘ 
Ijár 3. — Nap kél 4 óra 38 perckor ; nyugszik 6 óra 
40 perckor. — Hold kél 0 óra 50 perckor reggel ; 
nyugszik 1 1 óra 34 perckor éjjel. Este 8 órakor a Hold 
van a földtávolban.

Idöj'árás: hőmérséklet 10 Celsius fok meleg, 
légnyomás 751. — Kilátás : a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint eső, hősülyedés várható

Térzene a színház előtt d. e. 11 órakor.
Vörös-kereszt közgyűlése d. u. 3 órakor va­

sárnap a belvárosi népiskolában.
Izraelita nöegrylet közgyűlése hétfőn d. u. 3 

órakor az izr. hitközség tanácstermében.
Je g y z ő i v izsga  hétfőn a vármegyeházán.
Szőlő- és b o rg azd a sá gi tanfolyam kezdete

hétfőn.
Szin iig y i b iz o ttsá g i ülés hétfőn d. u. 4 óra­

kor a városházán.

— (T é rze n e .)  A 44-ik gyalogezred zenekara holnap (vasárnap) délelőtt 11 óra után a színház elötl térzenét ad a következő műsorral ; 1. » Vallonén*, induló Asbothtói. 2. »Jubel«, nyitány Fiotovvtól. 3. »Vita parle- mitana*, keringő Graziani Walterlől. 4. Kar a » Lohengrin* operából. Wagner H-től. 5. »Uj operette-kép* (I. rész.) Ischpoldtól. 6. • Par force*, galopp, Flossinannlól.
— ( B a z a s z e n te le s .)  Holnapután (hét­tőn) lesz Márk napja, a mely napon az egy­ház búzát szentel, isten áldását kérve a ter­mésre. Hétfőn reggel a székesegyházból indul a buzaszentelő körmenet hat órakor a budai­külvárosi földekre, a honnan a szentelési szer­tartás után ismét visszatér és szentmisével fejeződik be a Márknapi ájtatosság.
— ( Jo g á e z m a já lis .)  A tavaszi mulat­ságok között mindig örömmel várta a város táncolni szerető ifjúsága a jogászmajálist, a melyik egyik legkedveltebb és legnagyobb sikerű mulatsága szokott lenni minden tavasznak. Az idén sem fog ez elmaradni s annak mikori és mikénti megtartását hétfőn fogják megállapí­tani a jogászok, az e napon tartandó gyűlésen.

— ( J ó v á h a g y o t t  a la p s z a b á ly o k .)A m. kir. belügyminiszter a szegzárdi keres­kedelmi egyesület alapszabályait jóváhagyta.
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— ( P é c s i h o n v é d t is z t  a  b é c s iv i v ó v e r s e n y e n .)  Pécsben legközelebb nagy vivő versen y lesz, melyen résztvesznek a had­sereg legjobb vivői. Mint értesülünk, egy pé­csi honvédtiszt is részt fog venni a verseny­ben, Vdrady Géza, ki épen most a vivó-isko- lába van odavezényelve és csak a napokban kapta meg fühadnagygyá való előléptetését.
— ( S z e n t  G y ö r g y  n a p ja .)  Holnap(vasárnap) lesz Szent György napja. E nap jelenti az egyházban a tavaszi félévkör kez­detét, a mikor reggeli harangszó 4 órakor, esti harangszó pedig 8 órakor hivja imára a hívőket. Így tart ez aztán szent Mihály nap­jáig. szeptember 29-ig, a mikor ismét reggel 5 urakor és este 7 órakor harangoznak. Szent György napja más vidékeken egyszersmind a lnircolkodás napja is ; sok helyen már most átesnek a hurcolkodás kellemetlenségein, a me­lyeken a pécsiek s általában a nagyobb vá­rosok lakói majd csak május elsején lógnak keresztül evickélni. Ezt jelenti a Szent György napja, mely holnap jön ránk s melynek jöve­telét inár ma este nyolc órai harangszó fogja jelezni.
— ( J e g y z ő i  v iz s g a .)  Baranyavár- megye jegyzővizsgáló bizottsága előtt holnap­után (hétlön) kezdődnek a községi és kör­jegyzői vizsgálatok. Hétfőn lesznek az Írásbeli, kedden pedig a szóbeli vizsgálatok, melyek befejezése után nyomban kihirdetik a vizsga eredményét.
— ( K ö z g y ű lé s e k .)  Holnap (vasárnap) délután 8 órakor tartja az Országos Vörös­kereszt-Egylet baranyamegyei választmánya és pécsi fiókja rendes évi közgyűlését. Holnap­után (hétfőn) pedig a pécsi izraelita nöegylet tartja évi rendes közgyűlését délután 3 óra­kor az izr. hitközség tanácstermében.
— (A  fo i;.p a n  a  v á r o s i  k ia d ó ­

h iv a ta lb a n *) Háró F e jé r v á r y  Imre dr. fő­ispán tegnap vizsgálatot tartott a városi köz­igazgatási kiadóhivatalban. Egész váratlanul jelent meg a hivatalban a főispán, a hol min­den ügydarabot elintézve talált s a nagy mun­karendből egyetlen restánciára sem akadt. Ezért a pontosságért és rendért pedig az iroda hivatalnokai mellett első sorban S u rá n y i ki­adót illeti az elismerés, a ki láradhatatlan gonddal vezeti a nagyszernélyzetü és még na­gyobb forgalom közigazgatási kiadóhivatal ügyeit.— H í m e n  t á b lá ja .)  A pécsi anya­könyvi hivatalnak házasulandók kihirdetési táb­láján e héten a következő uj jegyespárok ne­vei olvashatók :Virág György, rk., P écs— Kintner Anna, rk., Mocsolád ;Albrecht József, rk., Pécs — Krikler Katalin, rk., Pécs;Kozma József, rk., Pécs — Hilleg Anna, fk., Pécs ;Halbich György, rk., Pécs — Amrein Józsa, rk., Pécs ;Kác Adolf, rk., Pécs — Freiszt Anna Mária, rk., Pécs;Benedek László, rk., Pécs — Dócy Vilma,rk., Pécs ;Kovács Lajos Károly, rk., Pécs-Bányate- *eP — Schneider Mária Ilona, rk., Pécs ;Leitermann József, rk., Pécs — Kétyi Aranka, rk., Pécs ;

Magyar János, rk., Pécs-Bányatelep — Tóth Julia, rk., Pécs.

— ( A  p é csi Z e n e k e d v e lő k -E g y e -
s ü le te )  tegnap hat órakor tartotta választ­mányi ülését O pris Péter elnöklete alatt. A választmány mindenekelőtt Ciglányi Béla kir. táblai biró, egyesületi igazgató, lemondó leve­lével foglalkozott és sajnálattal értesülvén Cig­lányi e szándékáról, felkérni határozta őt, hogy legalább a közgyűlés idejéig maradjon meg tisztségében. Akkor talán sikerül őt to­vább is a tisztségben megtartani, mert ré­szünkről is pótolhatlan veszteségnek tartanók ha az agilis és lelkes, fáradhatatlan buzgalmu igazgató tisztségét odahagyná. A rendes évi közgyűlést a választmány május hó 22-dikére (vasárnap) tűzte ki.—  (A z e l f o g o t t  b etö rő k .) Az el­fogott betörő ciganybandát egész pereputtyos- tól átkisértette már a rendőrség a királyi ügyészséghez. Mióta a betörők ülnek, azóta szünetelnek a betörések. Méltán érdemel hát dicséretet a rendőrség és tökép Horváth Gyula hegybiztos, a ki az egész bandát letartóztatta. A férfiakat a hegybiztos a pécsváradi u' >n egészen a hirdi dombig üldözte egymaga )- von és ott tudta őket feltartóztatni és meg­kötözve onnan kisérte be a városházára. Ma délután 4 órakor ismét egyet kisértek be a csendőrök a megugrott betörő cigányok közül a rendőrségre. K o lo m p á r Lakatos Sándor, birjáni illetőségű cigány, az illető, a kit a csendőrök ma reggel Hirden tartóztattak le. Most ő is a társai mellé kerül az ügyészség börtönébe.

— ( K a t o n a i  e lő lé p te té s e k .)  Amájusi katonai előléptetéseket az idén szokat­lanul korán, már ma publikálták. Eddigi érte­süléseink szerint a honvédtisztikarban B ra u n  Antal II-od osztályú százados, első osztályú századossá, — B örön d y  István főhadnagy Ií-od osztályú századossá, — Fekete  Károly, V á ­
rad y  Géza, H a jd ú  Károly és B in d er  Mihály hadnagyok lőhadnagvokká lettek előléptetve.

— ( S z in ü g y i b iz o t t s á g i  ülés.)A város szinügyi bizottságát K rasznay  Mihály, kir. tanácsos elnök, hétfőn délután 4 órára a városháza közgyűlési termőbe ülésre hívta meg. Az ülés tárgya lesz : a városi nemzeti szín­ház bérletére vonatkozólag a pályázat meg­hirdetése.
— A  so ro zá s e d d ig i e r e d m é ­

n y e .) A tegnap és ma lefolyt sorozás nem valami kedvező eredményt mulat, a mennyiben tegnap a 204 előállított közül 40, ma pedig 195 közül csak 28 vált be katonának. Oka ennek talán nemcsak az, hogy az emberanyag folyton satnyul, de még az is, hogy tavaly na­gyon sok kevésbé alkalmast is bevettek a so­rozás alkalmával, úgy, hogy az idén különösen a második, harmadik korosztályból nem igen akadt olyan, ki alkalmas volna katonai szol­gálatra. Hétfőn még folytatják a sorozást s akkor fog megválni, hogy milyen százalék lett alkalmas az előállottak közül, de ha az eddi­gihez hasonló lesz, akkor bizony eleg szégyen­letes a pécsi járásra, mert 19% alkalmas, 81% pedig alkalmatlan a két napi jelentkezőkközött.
— (O v á c ió  e g y  d isze ln ö k n e k .)A pécsi pincéregyletnek ma 30 tagú küldött­sége tisztelgett B ollinger  Andris, elnök, veze­

tése alatt B á u m ler  J. Györgynél, a ki az egy­letnek ötven éve fáradhatatlan vezetője, előbb elnöke volt, jelenleg pedig diszelnöke és pénz­tárosa. A diszelnöknek holnapi névnapja al­kalmából átadták az egylet ajándékát, az ő életnagyságu mellképét, melyet B o llin g er  And­rás szép beszéde kíséretében le is lepleztek. A szép ováció után a diszelnök a küldöttsé­get megvendégelte.
— ( K in e v e z é s .)  B r . F ejérvá ry  Imre báró főispán, Slezák  Vitus szegzárdi mérnö­köt Pécs városához II-od osztály mérnökké ne­vezte ki.— ( S z n r k á ló  e m b e r.) Tegnap este 9 óra tájban nagy rémületet okozott a Buza- téren N ovák  Mihály szíjgyártó segéde, Taller  Károly. Nevezett egy bot-tőrrel kiállt a műhely- ajtó elé az utcára s a ki arra járt, mindenkit meg akart szurkálni. Futva menekültek előle, de K is  Csirke  Ferenc, kocsLIegény már nem tudott előle menekülni s ezt a vérszomjas ember hátba szúrta a tőrrel. Ekkor a budai­városi rendörlaktanyáról négy rendőr ment érte, de ő a rendőrüket is megtámadta s 

M áté  István és Kovács György rendőrt meg akarta szúrni. Végre is megkötözték és úgy vitték be a városházára ; de az utón is folvton
•  90azt kiabálta, hogy ha kiszabadul, H erm ann  rendő. káplárt és Maié rendőrt agyonszurja. Majd a vizsgálat deríti ki, hogy a vérszomjas ember részeg volt-e, vagy meghibbant elmével követte-e el a garázdálkodást ? !

— ( G y ú jt o g a t ó  g y e r e k .)  K n eisz  Bobrán, ozorai lakosnak, hét éves fia a na­pokban unalmában más játékot nem találván, anyjától a konyhából egy csomó gyufát lopott s azzal kiment a szérüs kert alá s ott a szalma­kazaljuk mellett meghúzódva, a gyufákat sor­ban gyújtogatni kezdte. Egy gyufától aztán tüzet fogott a szalmakazal és lángolni kezdett. A megrémült gyerek segítségért futott ; de már késő volt. Nemcsak az apja szalmakazla égett le, de Bocsor Mihály szomszédos szalma- kazlára i* átcsapott a tűz és azt is elham­vasztotta. A gyújtogató gyerek sírva vallotta be bűnét, a mivel nagy kárt okozott szüleinek és a szomszédjuknak is.
(H ím e n .)  M ik sa  Gyula Pécsett el­jegyezte P u p in szky Toltak Hermint.— ( T a lá lt  t á r g y a k .)  Ma egy találtarany gyűrűt vittek be a rendőrséghez. Ugyan­csak ott fekszik egy csomó kaszszakulcs is, mely Wertheim-szekrényhez való. A talált tár­gyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik a rend­őrségnél.—  ( V e s z e tt  k u ty á k .)  Két községbőlis érkezett jelentés veszett kutya garázdálko­dásáról. Udvardon Bohics  Ignác vasúti munkás kutyája veszett meg és megharapta Vucsics Katalin odavaló asszonyt, kit azonnal felszálli- tottak Budapestre a Pasteur-intézetbe ; Átán pedig valami idegenből odakerült nagy fehér kutya harapdált össze egypár falubeli kutyát s miután lelőtték, konstatálták rajta a veszett­séget; ez utóbbi helyen azonban emberekben nem esett kár.—  ( H a lá lo s  b a le se t.)  Kaposvárott a napokban halálos baleset történt. Egy ko­csis neki hajtott a református templom előtt szanaszét levő gerendáknak, melyeket a ha­rangok felhúzása alkalmával használlak, de használat után el nem takarítottak. A nagy
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zökkenés következtében a kocsiról leesett a kocsis s utána egy nehéz láda, mitől az egyik ló megijedt s kirúgott. A rúgás a kocsist ha­lántékán érte oly erővel, hogy a szerencsétlen ember pár perc alatt meghalt. Özvegye és apró gyermekei maradtak utána árván.
— (A  tö r p e  v ő le g é n y .)  Mutogatni lehetne, olyan apró növésű emberke tordult meg ma házassági ügyben az anyakönyvveze­tőnél. Sárga, fonyadt arcú kis ember volt. És annyira törpe, hogy midőn bediktálta óhaját, mely mátkával akar törvényes párba állani, nem kellett még azt sem igazolnia, hogy már szabad a katonaságtól. Mert az egész ember alig van egy méter. A menyasszony azonban jóval nagyobb nála, pár fővel is. Hanem ez nem bántja sem a leányt, sem a férfit. Mert ők nazarénus hitüek mindaketten, kiknek hi­tük erősíti, hogy kinek-kinek olyan párral kell megelégedni, milyent az Ur rendelt neki. Most a magas leányzónak törpe legényt rendelt, tehát ők ebben is megnyugosznak s úgy lehet a hittelekezetben nem e menyecske lesz a legboldogtalanabb, különösen ha igaz a példa­beszéd szava kis embereknek a nagy szerel­méről . . .
— ( G a r a y  szo b ra.) Garay János költőnek szülővárosa, Szegzárd, szobrot emelt. A szobrot nagy ünnepséggel fogják leleplezni. A remek kivitelű szobrot, mely Szárnovszky Ferenc müve, nem május hó 29-én, mint azt több lap irta. hanem junius hó 5-én leplezik le. A fővárosi irók és művészeken kívül két miniszter is részt vesz az Obsitos halhatatlan irájának szoborleleplezési ünnepélyén. Percei Dezső és Wlassics Gyula megígérték részvé­telüket. A Garay-szobor leleplezése alkalmá­ból avatják fel a szegzárdi főgimnázium uj épületét is.
— (H a z a té r é s .)  3 íik sik  Ákos, állami főállatorvos, hivatalos kiküldetéséből hazatért. E hirt azzal hozzuk a gazda és kereskedő kö­zönség tudomására, hogy most mar a sertések megakadt szállítása ismét akadálytalanul tör­ténhetik, mert a föállatorvos a szállításoknál a vizsgálatot ismét teljesiti. %
— (A  sző lő - és b o r g a z d a s á g i  

t a n fo ly a m  kezdete.) A földmivelési mi­niszter által a néptanítók részére rendszere­sített szőlő és borgazdasági tanfolyam Pécsett holnapután (hétfőn) veszi kezdetét és tart május hó 7-ig. A tanfolyamot G á b or  József, pécsi szőlő- és borgazdasági felügyelő vezeti a vincellériskolában, hol az előadások hétfőn ünnepies beköszöntő mellett fognak megkez­detni.
— (S z e g e d i h u s z á r o k  P é c s e t t .)A szegedi és aradi első honvédhuszárdandár lovastanfolyamának tisztjei ma a délutáni órák­ban érkeztek meg Pécsre. A helybeli huszár­ezred tisztikara Mohácsnál fogadta a vendé­geket, kiknek tiszteletére ma este a »Hajó« szállodában bankettet rendez a pécsi helyőr­ségi tisztikar. A szegedi huszárok hétfőn men­nek vissza állomáshelyükre.
— ( É le lm is z e r -t o lv a jo k .)  Kis-Hir- den ugyancsak éhes tolvajok garázdálkodtak, mert minden törekvésük arra irányult, hogy lehető sok ennivalót emeljenek el. lióth János korcsmárostól és Kretnner  Károly nyugalma­zott tanítótól összesen tizenkét darab sonkát, egyéb élelmiszereket *és egy üveg bort loptak

el. A csendőrségnek bejelentették a kárt, de még eddig nem akadtak a tettesek nyomára s ha még sokáig nem találják meg őket, való­színű, hogy a sonkák és egyéb ennivalók már akkor nem szolgálhatnak bűnjel gyanánt.
— ( G o n d n o k s á g  a lá  h e ly e z é s .)Berkesden K o cá n d y  Katalin, ottani lakosnői elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett.
— ( F u r f a n g o s  to lv a j.)  Ily címen megírtuk, hogy Komáromi János, mandula- utcai lakos házától vagy 25 forint értékű tár­gyat lopott egy asszony, a ki lakáskeresés ürügye alatt járt a háznál, mikor csak a kis gyerekek voltak otthon. A furfangos tolvajt ma délben Trixler  Aladár rendőrbiztos letar­tóztatta Szalui Györgyné szül. Andacsi Borbála, rovott múltú napszámosnő személyében. A lopott tárgyak egyrészét a letartóztatott tolvaj asszony már elzálogosította s a róluk szóló zálogjegyet meg is találták nála. Most a rend­őrség börtönében várja a további vizsgálat eredményét.
— ( H e ly r e ig a z ít á s .)  Április 22-iki számunkban tévesen közöltük, hogy a pécsi kir. törvényszék bírái közül Bogyay Pongrác, Göbel Gyula és Hardy Sándor a VI. illetve VII. fizetési rangosztalyba lettek előléptetve, mert az előléptetések csak ugyanazon rang­osztály fizetési fokozataiban történt. E szerint 

Bogyay Pongrác a VII. rangosztály 3 ik fize­tési fokozatából a 2 -ik b a , Saághy Vince, 
Kérése Miklós, Koszér János, Göbel Gyula és 
Hardy Sándor bírák pedig a VIII. rangosztály2-ik fizetési fokozatából az elsőbe lettek elő­léptetve.

— ( E l f o g o t t  t o lv a j .)  Egy közve­szélyes csavargót fogtak el a minap Liptódon 
Kovács István személyében, ki vallomása sze­rint a katonaságtól szökött meg s már három év óta rablással kereste kenyerét. Versenden betört néhány házba, a honnét pénzt és ru­haneműt vitt el, a melyből Liptódon eladott 2 nadrágot. Ezenkívül Liptódon hét házba tört be, nevezetesen Batting Jozseinéhez, a honnét ruhaneműt lopott ; Fleischm ann  Mihály­hoz, Kohn  Adolfhoz, Schwertfegcr Jánoshoz, \ í y  Mátyáshoz, a honnét a lakók ébersége miatt megugrott. Továbbá Schleicher Jánoshoz, a kitől ruhaneműt s Hagemann Mátyáshoz, a kitől szintén ruhaneműt vitt el, mely között pénzt keresett, de csak üres erszényt talált. A kárvallottak mindegyikéhez az ablakon át hatolt be, a melyeket teljesen összezúzott. 
M üller  Salamon szérüskertjén fogták el a lip- tódi mezőörök folyó hó 19-én virradatkor s átadták a dunaszekcsői csendőrségnek.- -  ( H ir t e le n  h a lá l .)  Török József, kaposvári gazdaeraber, hirtelen halállal múlt ki a napokban. Szénát vett s miután kocsiját megrakta, ki akarta az eladó házánál a széna árát fizetni. Alig beszélt azonban pár szót az eladóval, egyszerre szivéhez kapott és aléltan rogyott össze. Pár pillanat múlva halott volt ; szivszélhüdés ölte meg.

— ( S z e r e n c s é t le n s é g  a z  o ro sz-  
lá n k e t r e c b e n  ) Kocka  Antal állatseregle­tében, melyben Pécsett egy tigris marta össze az állatszeliditőket, most Versecen ismét sze­rencsétlenség történt. A bucsu-előadás alkal­mával ugyanis az egyik oroszlán megrohanta a ketrecébe belépő három szeliditőt, kik közül kettőt letepert és össze-vissza marcangolt. A

harmadik szerencsésen megmenekült. A közön­ség ijedten szétfutott. Az összemarcangolt em­berek állapota reménytelen.
— ( H í r l a p í r ó k  m u la ts á g a .)  Bárebben az évben a nőegylet és a hírlapírók közösen segítik egymást azon mulatságoknak minél sikerültebbé tételére, melyet az előbbiek jótékony célok, az utóbbiak pedig a vidéki hírlapírók nyugdíjalapja javára rendeznek, azért a májusban tartandó ünnepély nem úgy te­kintendő, mint a két egyesület javára közösen rendezendő ünnepély, hanem annak jövedelme kizárólag a nőegyleté leend. A hírlapírók ün­nepélye júniusban lesz, minden valószínűség szerint a Tettyén, olyan gazdag és meglepő programmal, a mely mindenesetre igen sok vendéget fog vonzani. Ennek a júniusi ünne­pélynek előkészületeit is megkezdik már a napokban a pécsi hirlapirók s ezen célból a jövő hét folyamán értekezletre fognak össze­gyűlni.
— ( M e g s z ö k ö t t  v e r e k e d ő .)  Scho- 

ncr István, baranyamegyei, szárazi születésű, 23 éves ácssegéd, Budapesten egy külvárosi korcsmái verekedés alkalmával súlyosan meg­sebesítette egyik társát. Ezért aztán feljelen­tették a bíróságnak s ott súlyos testisértésért vád alá is helyeztetett, ügy látszik azonban, hogy félt a büntetéstől, mert egy szép napon csak megszökött a lővárosból s ma senki sem tudja, hogy hol tartózkodik. Pedig már szük­ség volna rá, hogy elvegye a verekedésért a büntetését. Épen ezért a budapesti törvény­szék elrendelte a körözését s erről értesítette a pécsi rendőrséget is, hogy ha a megszökött verekedő esetleg Pécsett feltalálható lenne, tartóztassák le és adják át a királyi ügyész­ségnek.
— ( H o n v é d  h a d b ír ó k  s z a p o r í­

tá s a ) . A honvédség hadbíróságainál legfelsőbb rendeletre megszaporitják a hadbirák létszá­mát. Tizenkét díjas hadbíró-gyakornokot fognak kinevezni legközelebb. Azon önkénteseket, a kik a jogi tudományokra készülnek, illetve már az államtudományi vizsgát letették vagy le fogják tenni, felszólították, hogy a tiszti vizsga letétele után pályázzanak a hadbíró- gyakornoki állásokra. Kilátásban van egyúttal a gyors előléptetés is.
— (A z  a r a n y o r s z á g b ó l) . EgySkaguayban (Alaska) feladott távirat megerő­síti azt a hirt, hogy a Salmon folyó 18 mért- földnyi hosszúságában elvonuló és 200—300 lépésnyi szélességű, egyik mellékfolyóban rendkí­vül gazdag aranyérre bukkantak. Nemcsak Ska- guayból, hanem Dyeaból is tódulnak az emberek az uj bányához, hogy a »claims«- ban résztvegyenek ; és ez nem is csoda, mert e bányák gazdagsága messze fölülmúlja Klon- dyke összes eddig ismert aranybányáinak gazdagságát. Egy Wilkins nevű bányás olyan zsákot mutatott Dyeában, melyben mind 1— 3 dollár értékű aranyércdarabok voltak és me­lyeket ő ásott ki a » claims «-ból. A területet, ahol az uj bányák fekszenek, Yukon kor­mányzójának, Walsh-nak nevére keresztelték. Egy másik filadelíiai bányász, Charlesz Kilpat­rick, hasonló érceket mutatott, melyeket ugyancsak a fenti aranytelepen, de saját agyagjában talált és melyekre elmondta, hogy eddig az ezen agyagban levő sziklának csak 

8 lábnyi magasságáig kutatott, de hiszi, hogy
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ugyanezen szikla belsejében kell, hogy legyen a valódi aranyér, mely mesés gazdagságú. Az eddig fölásott föld 4 láb mélységig vedrenkint két és fél dollár értékű aranyat szolgáltat. Az uj telepnél elegendő viz van és az egyik vizesés olyan kitűnő szolgálatokat tesz a mo­sásnál, hogy két ember naponkint 400 dollár értékű aranyat képes kimosni.
— ( A  s z o c ia lis t á k  ü ld ö zése.) Abelügyminiszter tudvalevőleg bizalmas utón utasította a hatóságokat, hogy a vidéken a szociálistákkal lehető legszigorúbban bánjanak el. A hatóságok nem is késnek az utasításnak eleget tenni. Egyremásra büntetik a szociális- ták vezetőit. így Szegzárdon Grosz Antalt * til­tott gyülekezés* miatt 8 napi fogházra és 50 forint pénzbírságra, azonkívül 15 embert 5—5 napi fogházra és 15— 15 forint pénzbírságra ítéltek.
— (A  k r a jc á r .)  A bölcs Mózes annak idején hiába döntötte porba az aranyborjút. Mert ma talán még többen hódolnak kápráz­tató ragyogásának, mint valaha. Ma a pénz minden. Uralma behálózza a világot. Testet, lelket lehet vásárolni rajta. Hűvös ördögi ere­jével rátapad a gyermekek zsenge lelkére is. Mit bizonyít ezen kis történet : A vasúti állo­másnál egy 8 évesnek látszó gyermeket talált a rendőr. A gyermek pitvergett, de mikor a rendőr faggatta, mondaná, ki gyermeke, mi a neve, nem szólt semmit. Az lett a vége, hogy a rendőr bevitte a rendőrlaktanyába, hol a rendőrök hízelkedő szavakkal kérdezgették, majd ijesztgették is. De nem szólt semmit.

Csak makacsul pityergett. Már azt hitték, hogy néma, mikor egyik rendőr fényes krajcárt Ígért neki, ha megmondja nevét. Nem is sirt a gyermek többé. Alighogy meglátta a krajcárt, elmosolyodott. Selypítve mondta, hogy D. An­talnak hívják s hogy apja papucsokat varr. És mikor a krajcárt meg is kapta, akkor annyit mesélt mindenről, hogy a rendőrök ma­gok is kacagták a kapzsi gyermeket, akit hazavittek szüleihez.
— ( Á r v e r é s  a  z á lo g h á z b a n  ) AZrínyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 27-én délután 2 óra­kor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, ide­értve a központi zálogházban Józset-utca 8. sz. alatt betett tárgyakat is, arany, ezüst ék­szer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárve- reztetni fognak.

áll. Minden rangú, nemű és korú ember meg­találhatja e fényes üzletben a neki való tár­gyakat, különösen a több százféle amuletteket és ereklyeszerü tárgyakat. Különösen érdeke­sek az órák. A legfinomabb férfi és női ezüst­órák 6 frt 50 krtól kezdve és arany-órák 16 frttól kezdve kaphatók itt, úgy minden más tárgyak a legolcsóbb árakon.

Legszebb, legizlésesebb arany és ezüst zsebórák, láncok; arany és ezüst jegygyűrűk, óriási ékszer-raktár gyűrűkben, karperecekben és függőkben csak Thurn E m il vizsgázott chronometer műórásnál Pécsett Király-utca 1. szám, Bazár épület.
Bérma-ajándékok. Lassanként elkövet­kezik a bérmálás ideje és ezzel a kedves gond, hogy a bérma-szülők mily ajándékokkal ör­vendeztessék meg serdülő fiaikat és leányaikat, kimutatva irántok szeretetöket és áldozatra kész hajlandóságukat. Ilyen célra legalkalma­sabb valami arany, vagy ezüst, értékesebb ékszer, csecsebecse, vagy használati tárgy, melyeknek valóban dús és ízléses választéka található Schönwald Imre pécsi ékszerész üz­letében, melynek fejedelmi gazdagsága egye­nesen meglepő és a vidéken szinte páratlanul

Művészet, irodalom.
0  Magyar Kritika. A Benedek Elek szerkesztésében megjelenő kritikai folyóirat 14. száma ismét gazdag tartalommal jelent meg. Vezércikke (Fordított tudomány) az aka­démia könyvkiadó vállalata ellen kel ki, hogy csupa fordított munkát nyújt előfizetőinek. Be­ható bírálatot közöl ez a szám a következő könyvekről: Sajó A. Hegruták (g. m.), Ottovay A művészetek bölcsélete (Lázár Béla), Navra- til Ákos, Smith Ádám,nemzetgazdasági rend­szere (Mikes Lajos), Melich János, A gyön­gyösi szótár (Bartha József), Strausz A. Bosznia és Hercegovina (Szokolay Kornél), Wolff Béla, Német-magyar szótár, Ottó József, Ifjúsági játékok (Juba Adolf), Az 1 M. I. T . évkönyve. Két zenészeti cikk is van a füzetben Langer Viktor Petőfi Albumának és Stojano- vicsJenőoperájának, aNinonnak bírálata.Végül: A nagyszebeni csata körképe, irodalmi hírek, folyóiratok szemléje és a megjelent könyvek jegyzéke. A «Magyar Kritika* előfizetési ára egész évre 5 frt, Kiadóhivatal : Budapest, V II., Wesselényi-utca 31.
0  Verne munkái. A nagy francia re­gényíró munkáinak illusztrált magyar kiadásá­ból megjelentek a 83—91-ig terjedő füzetek. Befejeződik ezekben az Úszó sziget című re­gény és teljessé válik az Utazás a tenger alatt, a Verne regények egyik legszebbje. Egy-egy
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nyugodt tartása, még feltűnőbbé tették férfias szépségét, 
mely hatással volt biráira is.Az esküdtek figyelmesen, nyugodt arccal ültek helyei­ken. Hisz az eset egészen világos volt : semmi kétség, tapogatódzás, nyugtalanság vagy lelkifurdalás, mint né­mely titokzatos esetekben. Az áldozat felismerte gyilkosát s a vádirat bizonyította, hogy a vádlott a velencei rend­őrség előtt nem tudta alibijét igazolni.— De mily különös, gondolták, hogy az az apostol arcú ember gyilkos volna !Az elnök hangja szólott :—  Vezeték és keresztneve ?— Komanoff Ivánovits Pierre Tristán Guy gróf, Chypre Montaigout marquis.És lolyt tovább a kihallgatás.—  Mért vették a Sentelli palotát csak ChypreMontaigout marquis névre ?— A palotát nagynéném, Nikolajevna Xenia aján­dékozta nekem. Mily okokból íratta a palotát Chypre Montaigout névre, sohasem kutattam. A vételről is csak néhány hét múlva értesültem, mikor visszatértem keletiutaimról.—  Négy hónapi velencei tartózkodása alatt mért titkolta el nemzetiségét, dacára, hogy honfitársai, az önköréből való emberek között élt?— Különös okok, melyek csak Vorovits Mihályra és én reám vonatkoznak — anélkül, hogy azért gyilkosa kellett volna, hogy legyek — elhallgattatták velem, hogy orosz vagyok.— Mikor ön Moszkvát elhagyta, még gyermek volt. Azóta nem látta viszont Vorovits Mihályt, levélileg sem

karokkal maradt állva, a szavak elhaltak ajkain, melyek nyitva maradtak a bámulattól, szemei villámokat szórtak.Hirtelen megváltozott az arca s a mondatot : «Chypre Montaigout Manfrain Katalin boudoirjában volt, karjai közt tartván . . .« rémesen hangzó kacajjal fejezte be.— Nagy Isten, megőrül ! kiáltá a hátamögött álló Napoktin. — De ez alkalommal van is rá ok ! Ah, van rá ok !
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füzet ára 20 kr., melyek akár egyenkint, akár előfizetéssel (5— 5 füzetre 1 forinttal) megsze­rezhetők a kiadónál, (Budapest, Egyetem-utca 4.) vagy akármelyik hazai könyvkereskedéstől.
O  Petőfi Album. A Petőfi-társaság megbízásából szerkesztették: Bartók Lajos, Endrődy Sándor és Szana Tamás. Az Athe­naeum irod. és nyomdai r.-t. kiadása. Ára fűzve 6 frt, diszkötésben 8 frt, pompás cellu­loid-kötésben 10 frt. A Petőfi kultusznak egyik ragyogó momentuma az, a melyben a Petöfi- társaság közkincscsé teszi mindazt, a mi ér­tékeset és szépet irók és művészek produkál­tak Petőfi dicsőítésére. A Petőfi-Album, a mely most hagyta el a sajtót, méltó arra, hogy ereklyegyüjteménvnek tekintse minden magya­rul érző ember. Oly írók, mint Jókai, B. Eöt­vös József, Arany János, Gyulai Pál. (ír. Te­leki Sándor, Szana Tamás, Endrődy Sándor, Bartók Lajos. Vámbéry Ármin, Vajda János és számosán a régibb és ifjabb irói gárdából, akiket e nagy géniusz inspirált, festőink leg— kiválóbbjai, Munkácsy, Zichy Mihály, Rosko- vits, Lotz stb. áhítattal és szeretettel járul­tak hozzá, hogy a Petőfi kultusz a nemzet dalnokához méltón nyilatkozzék meg és ter­jedjen szerteszét az országban, kunyhókban és palotákban. A 200 oldalra terjedő nagy negyedrét alakú Album külsőleg is méltó ah­hoz a nagyjelentőségű emlékhez, a melynek szolgálni hivatva van. Az Athenaeum r. t. híven kiadói tradícióihoz, a melyeket még Emich Gusztávtól örökölt, a ki Petőfi összes költeményeinek első kiadója volt, büszkeségét helyezte abba, hogy a tartalom gazdagságához a keret is illő legyen.O  A „Legjobb könyvek" cimü regény­tár immár a tizennegyedik kötettel áll elő. A most megjelent kötet nem önálló mű, hanem második része Oherbuliez Viktor » Vagyonszer­zés után* cimü regényének, a melyből az első

kötet nem rég jutott az olvasók kezébe. A nagy érdeklődéssel fogadott műnek eme része­ben a tulajdonképeni regény folyik le, minden érdekességével és bájosságával. Azok, akik az első kötetet már elolvasták, bizonyára mohón kapnak az újabb köteten, a melyhez még a harmadik fog csatlakozni, hogy az egész re­gény véget érjen. A most kiadott kötet Lég- rády testvérek könyvkiadóhivatalában (Bpest váci-körut 78) kapható és pedig 50 krajcárért, amennyi minden egyes kötetnek az ára. Az eddig megjelent kötetek szintén ott rendel­hetők meg.
Törvénykezés.§ Csajági bankja. A budapesti törvény­széknél tegnapéiul! hirdették ki a Kúria Ítéletét Csajági Lajos előtt, aki vezérigazgatója volt a » Magyar gazdák bankbizományi irodája* cimü szélhámos vállalatnak, melynek ő maga volt a gründolója is. Csajági — akit Pécsett is ismertek Wassermann Lajos név alatt — tudvalevőleg nagyobb sikkasztásokat követett el a megbízói kárára. Panaszukra körülbelül most harmadfél éve becsukták. A jogerős Íté­let hat évi (egyházzal sújtja a derék férfiút, de még csak négy esztendőt kell leülnie, mert a többit mar kitöltöttnek tekinti a Kúria.
Közgazdaság.

□  Gazdasági tudósítások. A földmi-velésügyi miniszter elhatározta, hogy a folyó évtől kezdve a vetések állásáról a május— ok­

tóber hónapok alatt, a mely időszakban a közönségnek lehető gyakori hiteles tájékozta­tása kiváló fontossággal bir, az eddigi szokástól eltérőleg havonkint nem kétszer, de háromszor fognak jelentések kiadatni. Ezen jelentéseket minden hónap 5-én, 15-én és 25-én fogja a sajtó utján a gazdaközönséggel közölni. Május tő ­étől kezdve pedig, amennyiben a növényzet fejlődése annyira elő fog haladni, a várható termés számszerű becslése is közzé fog tétetni.
Q  Óvintézkedések a pajzs tét ii ellen.A hivatalos lap közli a földraivelésügyi-, pénz­ügyi- és kereskedelmi magyar királyi minisz­terek rendeletét, melynél fogva Amerikából élőnövényeknek, növényi részeknek, oltóvesszők­nek és az ezek csomagolásához használt edé­nyek, valamint anyagoknak behozatala szigo­rúan megtiltatik. Az amerikai friss gyümölcs behozatala nincs ugyan e rendeletben feltétle­nül eltiltva, mindazonáltal a friss gyümölcs, ennek hulladékai, valamint továbbá csomago­lási kellékei sem bocsáttatnak be.
□  Állatszállítás. A földmivelési mi­niszter az egy vasúti kocsiba rakható kisebb állatok számának megállapítása tárgyában a következőket rendeli: Tudomásulvétel és mi­heztartás végeit értesítem a közlekedési vál­lalatokat, hogy az egy vasúti kocsiba rakható kisebb állatok számának meghatározása te­kintetében a következőket rendelem : A kisebb állatok szállítására szolgáló vasúti kocsikba rakható borjuk, sertések, juhok, bárányok é3 kecskék száma vagy akként állapítandó meg, hogy egy vasúti kocsiba csakis annyi állat
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HARM ADIK KÖTET
S z t  - P é t e r v á r .

I.Pétervár a tavasz első lehelete alatt ébredezett téli álmából. De a tavaszi napsugárnak, mely rügyeket fakasztott, szomorú tragédiái kellett e napon meg­világítania.A tragikus előzmények, melyeknek következménye volt, már egy negyed év óta egyedüli vita és beszédtár­gyát képezték a magasabb köröknek Pélerváron és Mosz­kvában, az foglalkoztatta a velencei arisztokráciát s nyug­talanította a párisit.Vájjon a legmélyebb titokban vezetett vizsgálat világosságot fog-e vetni a gyilkosság okaira, melynek a nagy orosz államférfi, Vorovits Mihály Velencében áldo­zatul esett V Az áldozat megmutatta gyilkosát, de vájjon lehetséges-e, hogy puszta forradalmi eszmék KomanoíT Ivánovits Pierrenek revolvert adjanak kezébe, mint valami sofizmákkal teletömött diáknak, kit a nyomor kerget a nihilizmus szélsőségeibe ?Persze, a vádlott Nikolajevits Iván fia ! mondogatták Pétervár és Moszkva szalonjaiban.
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— Hisz emlékszik még e par excellence gavallérra, az elegáns gentleman tökéletes típusára, ki estétől reg­gelre fordult hirtelen az újítók őrült utópiáihoz. A másik esten már Szibéria földjén találta magát. Fia Párisban nevelkedett, a száz év óta nyugtalanul forrongó kráter­ben, mely Európa szociális épületét fenyegeti, talán messzebb ment a szociális forradalom eszméiben.Ivánovits Pierre kétszeres vád alatt állott, egyik a másiknak volt következménye.mA mai napon kellett Vorovits Mihály gyilkosságáért elítéltetnie s aztán a haditörvényszék elé állania — amint politikai árulásoknál szokás — és megbünhődni a nihi­listákkal való közösségéért.Több magasrangu orosz családnak volt alkalma Ivánovits Pierrevel Velencében érintkezni. Egvértelmüleg úgy vélekedtek : tökéletes gavallér, egészen Miklós császár stílje szerint, szép, büszke és szabad gondolkozásu — de hozzátették: vonásai valami titokzatos, sötét álom bélye­gét viselték.Bár minden zárt ajtók mögött történt, a kíváncsi­ságnak még aznap ki kellett elégítve lennie. Már a korai órákban ünnepi pompában ült össze a bíróság a törvény­kezési palotában. A vádlottak padján sápadtan, de nyu­godtan és büszkén ült Ivánovits Pierre.Két hónapi legszigorúbb elzárás meglátszott voná­sain. Arca és tekintete kettős, testi és lelki szenvedés nyomait viselték. De ma előkelő, egyszerű büszkeséggel uralkodott magán. Látszott, hogy e szemek nem ismerik az álmot s a homlok mögött zavart, nagyon zavart a gondolkozás.Elrejtett szenvedései, ideges sápadtsága, nemes,
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rakható be, a mennyinek berakása mellett a lefekhetésre elegendő tér marad, vagyis a mely berakás melleit az állatok a kocsiban lefekhetnek — vagy pedig akként határozandó meg az egy kocsiba rakható kisebb állatok száma, hogy a kocsiban levő állatoknak a kocsi egy oldalára való tömör összeterelése mellett a kocsinak Yg-od része üresen marad­jon, mely üresen hagyandó tér nyári időben esetleg a kocsinak x/6 6 vagy x/6 részére fel­emelhető. Ezen alapelv megállapítása mellett az egy kocsiba rakható kisebb állatok szá­mának meghatározását mindenkor az állatok {eladásánál teljesítendő vizsgálat körül eljáró állatorvos, illetve kirendelt szakértő kötelessé­gévé teszem, ki a szállító féllel egyetemben e rakodási szabályok pontos megtartásáért személyesen felelős, az állatok felvételénél el­járó vasúti közegnek pedig szigorú kötelessé­gét képezi annak ellenőrzése, hogy a jelen rendelet halározmányait a kirendelt szakértő és szallitófél megtartják-e. A vasúti közegek által e tekintetben tapasztalt szabálytalanságok hozzám illetékes igazgatóságuk utján eseten- kint bejelentendők.

— Az ellenségeskedés meg­
kezdése. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Londoni hirek szerint az egye­sült államok a Havannába vezető kábelt lefoglalták.A Reuter-ügynökség jelenti, hogy B u o n e v e n t u r a  n e v ű  f á v a l  r a k o t t  s p a n y o l  h a j ó t  K e y - W e s t  k ö z e l é ­be n e g y  a m e r i k a i  c i r k á l ó  h a j ó  e l f o g t a .  A cirkáló hajó e g y  á g y u -  l ö v é s t  t e t t  a s p a n y o 1 h a j ó r a ,  mire ez bevonta lobogóját.

— A szász király jubileuma.(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) V il­mos német császár ma délelőtt 9 óra 15 perckor érkezett meg Drezdába a jubileumi ünnepségre. A pályaudvaron Albert király fogadta. F e re  n e  J ó z s e f  osztrák császár és magyar király 10 óra 35 perckor érke­zett. öt is a szász király fogadta osztrák­magyar ezredének egyenruhájában. A mi királyunk szász dzsidás ezredének egyen­ruháját viselte. Kölcsönös szívélyes üdvöz­lés után a királyi palotába hajtattak, hol Carola királyné és a királyi hercegnők üdvözölték ő felségét.

Hirdetések.
tV

•u. > .  * V  — .

Üzlet eladó.Pécsett, egy jó forgalmú
szatócs-tlzlet
bor, sör, pálinka méréssel és do-
lláliytőzsdével szabadkézből eladó. K ö ­zelebbit a kiadóhivatalban.

!

H. *

Országgyűlés.
A  k é p v is e lő h á z  ü lé s e  á p r i l i s  h ó  

2 3 -á n . (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata). A kongrua-javaslat tárgyalását folytatva B uzáth  felszólalása után Tuba előadó tartott egy záró­beszédet a javaslat mellett. Erre A p p o n yi Albert szólalt fel és határozati javaslatát fenn­tartja, elfogadja azonban G yörynek  erre vonat­kozólag tett módositványát. A nem qualifikált lelkészek segélyezése tárgyában emelt követe­léséhez ragaszkodik, végleges szavazatát pedig az általános vita folyamán esetleg teendő módo- sitványoktól teszi függővé.
W lassics (lyula miniszter Molnár János­sal szemben az állam és egyház szétválasztá­sának szükségességét vitatja. Apponyi javas­latát nem fogadja el, kéri saját javaslatának elfogadását.A Ház a határozati javaslatokat elvetette s a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.Szünet után P olón yi és T h a ly  beszéltek, kik közül az utóbbi az egyházi javak secula- rizációját csak azon esetben szavazná meg, ha független Magyarország volna. Hétfőn foly­tatják a részletes vitát.

Szerkesztői üzenet.
A .  £ .  Pécs. A legjobb akarat mellett sem találtuk a dolgozatokat közölhetőknek. Az összes olyan, a minek hasznát nem vehetjük.

C

F i g y e l e m ! !Aki tartós, jó és olcsó
i p ö k

t

I

\

*

{

óhajt venni, az forduljon
BOTTLIK IM R E

!I
4

Gabona-árak.

T Á V I R A T O K .

— A spanyol-amerikai há­
ború küszöbén. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Madridból jelentik, hogy K r i s z t i n a  regens-királyné tegnap este folytatta a teendők felől megindított ta­nácskozásokat. W e y l e r  tábornok tartóz­kodással beszólt, de P o l a v i e j e  bizalmát fejezte ki a spanyol fegyverek győzelmében.A politikai tüntetések még egyre tar­tanak. Tegnap este egy nagy tömeg zászló alatt ismét a francia nagykövetség elé vonult s éljenezte a nagykövetet. Később 
a szerkesztőségek elé vonultak s „éljen Spanyolország! L e  a yankeekkal!* kiáltá­sok közt követelték a háborút. Sagasta palotája előtt elégették az amerikai egye­sült államok lobogóját.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898. 
fT7 évi április hó 28. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermazsanként számíttatnak.
Búza uj 12.50— 12.80; kétszeres uj 9.80— 10.—

rozs uj 9.60— 9.80 ; árpa őszi —.------ .— ; tavaszi
— uj . ------ .— ; zab tavaszi 6.80— 7.— ; bük­
köny .----- .— ; kukorica uj 5.90—6. — ; kukorica ú
------ . ------ . széna 1.70—2 .— ; szalma 1. — 120

Kínálat: gyenge, mintegy 270 gabona-kocsi volt 
v piacon.

N yilt-tér.*)

Köszönet nyilvánítás.Fogadják őszinte szivbeli hálás kö- szönetemet mindazok, kik boldogult s felejthetetlen nőm
Hammer Ferenczné

sziil. Oregorovits Évatemetésén megjelenésük és részvé­tüknek egyéb kinyilatkozása által mély fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, kü­lönösen szak társaim segédei szives közreműködésükért.Pécsett, 1898. április hó 23-án.
H a m m e r  F e r e n o z .

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
S Z A U T T E R  G U S Z T Á V  P L E I N IN G E R  F E R E N C

T À IZ S  J Ó Z S E F
kiadó.

| czipészmester üzletébe. P écs, K azinczy- utcza 3. sz. a „P o lg á ri Casinó“ -val szem . ben. Ajánlom továbbá : K é s z  u r i, n ő i ,- és g y e r m e k -c z ip ö k b 'A nagy raktárod mat. ■
Legolcsóbb árak !

\ “  ij K ü l ö n l e g e s s é g e k :  barna, sárga,- jés zöld czipök. Készítek mérték sze-' l'rint bármily czipőket. A legkényesebb : igényeknek is megfelelek. Vidéki meg-i .rendelések pontosan és gyorsan eszkö-' zöltetnek \
* Kiv. tisztelettel : *
' B O T T L I K  IMRE.

a
Ï,i
r

i

J i  j. 4 i t  #

*  9 *  S  . * 4

-  ̂ f  -v ; i s AVptzrk ívja

■ Ai
Ú B é r b e a d ó  ü z l e t ,  *
+ Van szerencsém a t. bádogos iparo- +  JK sok becses tudomására hozni, hogy IC 
4* Kossuth Lajos-utczu 34. szám alatti +  «  h ázban, a 37 év óta fennálló, jó hir- ^  névnek örvendő és nagy forgalommal £  biró J«  bádogos ü z le te m e t f
$5 elhalálozás folytán, az abban levő IC 
4* szerszámokkal, kész bádogos mun- ^  i c  kukkal, továbbá az érczkoporsó rak- 
^  táromat jsr
^  lakássa l együtt ^bérbe adom .   ♦Bővebb felvilágosítást alulírottnál ^  m nyerhetnek. Y^  Mohács, 1898. április 2-án. STisztelettel . +
IC ozv. Vörös Janosne. IC
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P É C S I  F I G Y E L Ő 1898. április
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és din festészeti 
munkákra.

Elválta) facade

Mázó- 
ási mun*

szoba, disz és eimíestö 
lakik Pécsett M a g y e -n  1 2 . ■■ám

Ajánlkozik szoba. A á s  
festési, decoratiö /

s í  /  kákban
_ / a  legválasz-

mázolást. úgy- / *á s >
szintén mázo­
lásokat ajtó,

tékosabb, 
legdivatosabbat

ablak és bú­
torokra. 
Olcsó 

árak !

Fennáll 1885. h  óta.
Vidéki megren­
deléseknek

azonnal megfelelek,
illetve a helyszínére uta- 
zom. Nagyobb munkák­

nál hallatlan engedmény ! Kiváló tisztelettelM AKTINEK JÓ Z 8 K Fzoba, dísz és cínuestö.
o o o o  o o  o o  o o o o o o

Üzlet átvétel.

IÜ C H T E R -fé le  H O R G O N Y -P A IN -E X P E L L E R
L i n i m e n t u m  C a p s i d  c o m p o s .E m  kirnrrM  háziszer ellentálk az idő megpró hálásénak, mert már több m int 27 év 

óta megbízható, fljdalonestflaptté bedörzsölësksot alkalaazUtik köszvénynél, osúznál, tag- 
szaggatásnál és ■ egbüléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. Á valódi H orgony-Pain-Expeller, gyakorta H orgony-lin im en t elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi aépazerfl háziszer, m elynek egy háztartásban sem kellene hiányozni 40 k r., 70 kr. és 1 fr t  üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban készletben v a n ; f ő r a k t á r :  Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalm ával igen óvaioeak legyü n k , mert több ki­
sebbé rtékü utánzat van forgalom ban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony" védjegy ée Richter ozégjegyzés nélkül mint nem va­lódit ntasitsa visszaR IC H T E R  P . A D . és T B A .. osási. ée kir. udvari szállitók, R U D O L S T A D T  (T

■ ■ Ml

Van szerencsém a 
tudomására adni, hogy í. 
a fereócziek-u. 30. sz.

n. é. közönség becses 
1898. évi április 1-én 
a. levő

átvettem.
Miután abban a kellemes helyzetben va­

gyok, hogy csinos kivitelű, tartós képek pontos, 
gyors és mérsékelt árak melletti elkészítésére 
vállalkozhatott!, aziránt esedezem a n. é. kö- í 
zönséghez, miszerint engem n. b. látogatásuk­
kal minél számosabban szerencséltetni méi- 
tóztatnék.

Magamat becses pártfogásukba ajánlva, 
maradtam mély tisztelettel

Marton litván
fényképész.

Egy 13— 14 éves, jó házból való fiú 
tanonczul három évre felvétetik.

Vendéglős urak figyelmébe
legújabb szerkezetű

Sör és borkimérő-készülékek egyszersmind jég­
szekrények nagy jégmegtakaritással.

Ezen készülékkel egy hordó sör ( P ils e n i  is) több napon át az utolsó 
pohárig jéghidegen és kristálytisztán mérhetők.

K ü lö n le g e s s é g : : törvényesen védett, Universal S ö r  és b o r k im é r ő ­
a s z t a l  erős czinkbádog burkolattal, mosóedénynyel, hütőszekrénynyel ételnemüek- 
nek stb. Kívánatra vezeték közvetlen a pinczéből. Folyékony szénsavval v a g y  
tiszta légnyomással. Csinos kivitel, olcsó ár

Dr. Wagner és Társai
egyesült-gyárak mint betéti társaság.

B u d ap est, T in o d y -u tcza  3 . sz á m  fa Gizella gőzmalom mögött.)
Á r j e g y z é k  in g y e n  és b é r m e n tv e .

5?

b

Hirdetések jutányos áron a ki­
adóhivatalunkban vétetnek fel.

Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott 
össznyereménye a következő :

korona
I á 0 0 0 . 0 0 01 iijerf-iMv »  4 0 0 , 0 0 0
1
2 
I 
I
1
2 
I

»
»
»
»
»
»

))

» 2 0 0 , 0 0 0  

» 1 0 0 , 0 0 0  

» 00,000 
» 8 0 ,00 0  
» 7 0 ,0 0 0  
» 00,000 
» 4 0 ,0 0 0  
» 3 0 .0 0 0

3
31
67

432
763

1238
96

1 nverem -á„ «
/ » » 

» » 
» » 
» » 
» » 
i> » 
» » 
» » 
» »

korona
3 5 .0 0 0
3 0 .00 0
15 .000
1 0 . 0 0 0  

5 0 0 0  
3 0 0 0  
3 0 0 0  
lOOO

5 0 0
3 0 0

i í

31700 nyeremény á 2 0 0  kor. 3900 nyeremény á 
170 kor. 4900 nyeremény á 1 3 0  kor. 50 nyere­
mény á 100 kor. 3900 nyeremény á 80 kor. 2900

nyeremény á 4 0  kor., összesen

50,000 nyeremény 
13.160,000 korona összegben

BIHARI EDE
Magy. kir. szabadalmazott 

o s z t á l y s o r s j á t é k
toelárusitó lielye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen
(postautalványnyal vagy ajánlott levélben)

I. osztályú eredeti sorsjegyet
egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad
6.—  irt 3.— frt 1.50 frt —.75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A hu- 
zásjegyzéket mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.

M e gre n d e lé se k e t kérem m inél elíibk a  so rsje g y e k  e la d á sá v a l m e g b íz o tt fiie lá ru sitó n a k

BIHARI BUDAPEST, 
K E R E P E SI-U T  20.

beküldeni.

A  most befejezett első sorsjátékban több nagy nyeremény között a
600,000 korona a 69.08b számra, a 60,000 korona a 23.772 számra
nálam nyeretett és általam fizettetett ki. igy tehát jogosan f'öármlám a legsze­

rencsésebbnek nevezhető.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1898.



Melléklet a „PÉCSI FIGYELŐ* 1898. évi 93-ik izámához.Mily elkerülhetlenül szükséges
a szöllök permetezéseaz elmúlt évadban bizonyult be, midőn csakis a permetezett szellők nem mentek tönkre. Ennek elérhetésére l e g j o b b n a k  bizonyult

Mayfarth Ph. és társa

—" Z  szabadalmazott ----onniukodo
Syphonia

szőllővessző

növényperiiietezöjemely az oldatot s z i v a t t y ú z á s  n é l k ü l
önműködően a növényekre permetezi.Ezen permetezőkből már s o k  e z e r  van hasz­nálatban és s z á m o s  d i c s é r ő  b i z o n y í t ­v á n y  mutatja kitűnő voltát valamennyi egyébrendszerrel szemben.Ábra és leirás rendelkezésre áll
MAYFART PH. és társánálm zögaadasági gépgyárak, különlegességi gyár borsaj­

tók és gyümölcs-értekesltési gépek részére
B é  e s , I I / 1 , T a b o r s t r a s s e  < 6 . s z .Árjegyzékeké8 számos elismerő levél ingyen - Kép­

viselők és ismetelarok kívánatosai.
**
i1.

peronospora - permetező £Őp
Kitüntetveaz első á lla m i aranyérem m el a buda­pesti permetező-gép próbán \HW \..dísz­

oklevéllel. Balat on-Füreden 1893. í-ső  
retalii oklevéllel. Szegeden 1893. d ísz­
oklevéllel. Martonvásáron 1894. és a 
k iá llítá s i érem m el az ezredévi országos kiállításon Budapest, 1896.
csiszolt vörös rézből teljesen

ára  durabonkint : 20 frt, (40 korona)egyszerűsítveés pedig piszokfogó nélkül ára drbonkint 18 Irt 50 ki\, (37 korona), mely nélkül szintén kitünően működik.A gép olv lényeges javítással bir, hogy egyetlen szárnycsavarának lella- gitása után az összes alkatrészeinek bármely része kivehető és a netán elö- torduló munkazavar oka azonnal el­hárítható.Gépem szerkezetének ezen könnyű kezelési módja, valamint szolid készí­tésé felülmúlja az eddig készített bár­mely gyártmányt.Megrendelhető :
Máránlts Raj már

réaönttfpinczfgaídasígi és permfteza gépek készi’Ojénél
P É C S E T T ,t'elnö-havi boldogasszony-iitrza 10. szám.Kimeríti) utasítás áijegjzéklel kívánatra liérinenUe
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S K I K A N E K  Á G O S T O Nmázoló és tényező Pécsett, Kálvária utcza 6.szám ; ajánlja
különlegességeit faerezésben

(Fiaderei)Elvállal minden e szakmába vágó mun­kát, valamint a legújabb mód szerinti faerezé- seket a legolcsóbb á rak mellett.
Francia-fényíná butorfestési munkák(porczellán utánzat) legfinomabb, legizlésesebb a legújabb divat szerint eszközöltetnek.Legfinomabb és legmodernebb munkák gyorsan és bámulatos ízléssel készíttetnek.
Vidéki rendelések gyorsan, lelkiisme­

retesen készíttetnek.
Urasági (nagyobb munkák) rendelések­

nél tetemes árengedmény.

Gyógyfürdő Harkány.Van szerencsém ezennel a t. ez. közön­séget tiszteletteljen értesíteni, hogy bérszer­ződésem megújítása következtében a fürdő­szállodában hosszabb időre igénybe vett szobák árát
20°/o-al leszállítottam.Kitűnő kiszolgálásról gondoskodtam és mérsékelt árakat szabtam az ételek és italok­nak, hogy a fürdőközönségnek a kitűnő gyógy­hatású harkányi kénfürdő használatát köny* nyebben hozzáférhetővé tegyem.Számos látogatást kérve, maradtam mély tisztelettel

Friihvirth Alajosszálloda-bérlő Harkányban.Vasúti állomás : Vókány, hol kocsik állanak mindig a közönség rendelkezésére.
Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

I
I

£3CD

Az összes 50,000 nyereményJ  E G Y  Z Ê K E
1 . 0 0 0 , 0 0 0  k o r o n a
A  nyeremények részletes beosztása a következő :

K o ro n a
1  Jutalom O f O O O O

- U M M M I O  
200000 

2  ,  .  1 0 1 * 0 0 0

t  . .  o o o o o
t  . ,  § o o o o

2 .  .  IS O O O O
í  .  .  4 0 0 0 0

Î 8 4 M M M I

CDr s j

I  nyer. iI  .

te
e s

t f l

t ó

I
7 3  

31

3
4 3 3  
74*3 

1 3 3 8  
3 0  

3 1 7 0 0  
3 0 4 1 0  
4 9 0 0  

50  
3 0 4 1 0  
3 04 KI

n

I .Ï ooo 
1 o o o o

5 0 0 0
3 4 M M »

1 4 M IO
3  íM k
3 0 0
soo
1 7 0
1 * 0

Í O O
80
410

50.000 nyer. ésjHt.
összedhen 13.160.000

melyek hal búzásban sor soltatnak. ki.

1 0 0 ,0 0 0
sorsjegyre újból

A második nagy magy. kir. osztálysorsjátéknemsokára ismét megkezdődik és
50,000
nyereményjut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék sze­rint uz összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni 

fog.
A nyerési esélyek tehát, a mint már álta­lánosan ismeretes, óriásiak.Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban es pedig : egy egész I-sŐ oszt. eredeti sorsjegyet 0. — f* t
* fél » * * » 8. — »
» negyed » » > » !• 60 „
» nyolezad » * * * —• 75 „küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előlege 

beküldése ellenében.
A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve­zetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelke­zésre. Amint ismeretes, a húzások a inagy. kir. 

kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.
Kiváló szerencsekedvezett főáriidáiiknak az I magy. kir. osztály sorsjátékban, amennyiben már az előző osztá­

lyokban (az első öt osztályban) 100,000, 
30,000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 
500, és 300 koronás nyereményt nyertek fő- 
árudánkhan, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.Ajánlatos ennélfogva a II. m. kir. osztály­sorsjáték 1-ső húzásához a megrendeléseket mie­
lőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az elsősorsjátéknál hangoztatott azon többszöri figyelmez­tetésünkre, hogy röviddel az első osztályú húzás előtt az első oszt. sorsjegyek elkelnek ; és igazunk is volt, mert még közvetlen az első oszt. húzása előtt a bel- és küllőid elárasztott bennünket ren- delményekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhettük.Kérjük tehát a rendelményeket az első osz­tályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 29-éighozzánk beküldeni, mert csak ez esetben Ígér­hetjük ezek biztos eszközlését.
Törők TSA

m . kir. szftb. o s z tá ly  sor « Já té k
fö e lá r u s it ó i

BUDAPEST, V., Váczi-körut 4JA.



órás, ékszergyáros- és látszerész.

a „HATTYÚ" épületben király-föutcza Pécsett.

I l i i

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a következő czikkekben :

Katonák, turisták és mér­
nökök számára ajánlom rajz 
szerinti most érkezett

t á v c s ö v e i m e t ,
többszörös nagyítással, vilá­
gos bittérrel nagy távolságra. 
Henger alakú fekete foglal- 

ványban, kívül bőrrel át­
vonva, erős bőrtokban, szij­
jal és bőrzsinorral 12 írttól 
20 írtig.

Egyszersmind ajánlom dus 
raktáramat minden szemre al­
kalmas

stb., elvállalom minden e 
szakmába vágó tárgyak javí­
tását, melyeket a leggyor­
sabban és legj Hiányosabban
eszközlök.

--------—   ——

Úgyszintén ruggyanta bélyegzők kaphatók
iiátoiii
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XXVI. évfolya: Pécs, 1898. kedd, április hó 26. 94-ik szám.

I
1'

Előfizetési árak :Egész évre • • 10 frt — kr.Félévre • • • 5 * — »
Sesyf'dévre  • • 2 » fiO »Egy bóra • • • — » 85 *Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal :

P É C S E T T ,  M á r ia - u t c a  l . s z .
■í kir. Ítélőtábla épület éve* szemben,
hová az előfizetések és a ap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők. P O L I T I K A I  N A P I L A P .

SzerkesztAI iroda:

P É C S E T T ,  M á r ia - u t c a  1. s z .a kir. tábla átellenében. hová a lap szellemi részit illető minden közlemény in tézendő.Kéziratot vissza nem adunk

Hlrdetáseketa kiadóhivatal vesz föl.
Öngyilkosság politikai okokból.

Pécs, 1898. április 25.Hogy a gazdasági kiegyezés Auszt­riával sikerülni nem fog, arról meglehe­tett győződve már eddig is mindenki, aki az osztrák viszonyok alakulását figyelem­mel kisérte ; a javaslatok beterjesztése óta ezek ellen az egész osztrák sajtóban folyó adaz harc pedig elnémította azokat is, a kik még a provizórium javaslat tárgyalá­sakor azt hangoztatták, hogy a kiegye­zés parlamenti elfogadását a Reichsrath- ban eddig csak egy elenyészően csekély kisebbségnek osztrák belügyi okokból űzött fektelenkedése akadályozta meg, de a több­ség odaát is szintén ragaszkodik a ki­egyezés megkötéséhez.Nos, a parlamenti tárgyalások Bécs- ben visszatértek normális medrükbe s ime azt látjuk, hogy a kiegyezési javaslatoknak nemcsak hogy többségük nincs a Reichs- rathban, de nincs egyetlen párttöredék sem, a mely azoknak hive lenne, sőt mar a mi kormánypártunk sajtójának ko­molyabb orgánumai is kénytelenek beval­lani, hogy a T h u n - k o r m á n y  m a g a  s e m k i vá  n j a az  e l ő d e i  á l t a l  l é t e ­s í t e t t  k i e g y e z é s t  a z  o s z t r á k  R e i c h s r a t h t a l  e l f o g a d t a t n i .Sem kormány, sem parlament nem akarja tehát Ausztriában a kiegyezést az

De hát a mi kormányunk és pártja előtt nem az ország érdeke a főszempont, azért a „Politikai Hetiszemleu is igy foly­tatja okoskodását a szerinte is logikus konklúzió ellen : „bármily plauzibilisnek látszanék is ez az elhatározás, jól meg­fontolva a dolgokat, mégis azt kell mon­danunk : t ü r e l e m ,  m é g  v á r h a ­t u n k ! "Beismeri a cikkező, hogy az eddigi gazdasági viszony ártalmára volt Magyar országnak s még az uj javaslatok sem fe­lelnek meg mindenben saját érdekeink]: k. Azt mondja, hogy: „az Ausztriával v.ló gazdasági kiegyezést három évtizeden át tisztán csak politikai indokokból fogadtuk el és tartottuk fönn. Nagyon jól tudtuk eddig is s eléggé éreztük, hogy ez a k i ­e g y e z é s  é v t i z e  d r ő l - é v  t i z e d  re n a g y  g a z d a s á g i  é s  p é n z ü g y i  h á t ­r á n y o k a t  ró M a g y a r o r s z á g r a ,  de elfogadtuk és fentartottuk mégis a létesí­tett egyezményeket, t i s z t á n  p o l i t i k a i  o k o k b ó l ,  mintegy n e g l i g á l v a  a k i ­e g y e z é s b ő l  e r e d ő  p é n z ü g y i  és  g a z d a s á g i  h á t r á n y o k a t . *Ebből a beismerésből megtanuljuk, hogy a magyar kormányok és parlamenti többségeik, dacára, hogy mindig a hatvan­hetes törvényre esküdtek, már kezdettől fogva kiforgatták helyes érteményéből azt a hatvanhetes törvényt, a mely a gazda4 % 4 4 1 4  t  i l  1 1 1 1  v  k j  ^  §  f  i i  | v  ^ wel.,terjesztett javaslatok szerint megkötni ! j közösséget tisztán mindkét államiéi s azért a „Politikai Hetiszemle,“ a melya fentidézett beismerést teszi, azt a kér-

i

«lést kockáztatja, vájjon egyáltalán foglal­kozzunk e továbbra is komolyan a beter- jesztett törvényjavaslatokkal s vájjon nem érkezett-e el már ideje annak, hogy hoz­zálássunk gazdasági és pénzügyi életünk önálló berendezéséhez ?A kinek az alkotmány befolyást adott az ország ügyeinek intézésére s a ki ezt a befolyást kötelességszerüleg tisztán az

b ‘ " v,“ vuw,'/e>gazdasági érdekében állónak mondotta, csu­pán célszerűségi szempontból rendeli fen- tartandónak s azért világosan kiköti mind­egyik félnek azt a jogát, hogy a közös­séget ezen a téren felbonthassa, ha az a saját gazdasági érdekeire nézve sérelmesnek bizonyul.
*A magyar kormánynak és a mögötte álló parlamenti többségnek tehát a hat­vanhetes törvény szelleméből is folyó kö- :lett volnatelessége a gazdasági kö-ország érdekeinek védelmére akarja gja- ~ Au3Ztri(ival felbontani, mihelytkorolni, az nem adhat erre a kérdésre más e *feleletet, mint a mit az idézett kormány­párti folyóirat is az általa kifejtettek lo­gikus konklúziójának mond, hogy t. i.„ f o r d í t s u n k  i m m á r  h á t a t  az o s z ­t r á k n a k .  Boldoguljon, a hogy tud. Majd megélünk mi is csak valahogy a saját erőnkből, a magunk emberségéből."

arról győződött meg, hogy a közösség csak Magyarország nagy gazdasági és pénzügyi hátrányával tartható fenn. De ezt nem tete, még pedig mindig azzal az ürügy­gyei, hogy az önálló gazdasági beren­dezkedés az ország gazdasági kárára lenne.Mi ezt mindig hazug szemfényvesz­

tésnek hirdettük, s ime most a kormány­párton is kénytelenek bevallani, hogy bi­zony a közösség fentartásával negligálták az ország gazdasági és pénzügyi érdekeit, de m e g h o z t á k  az á l d o z a t o k a t  p o ­l i t i k a i  o k o k b ó l .  Hogy mit értsünk ezek alatt a politikai okok alatt, azt min­denki könnyen eltalálhatja. A  monarchia erejének és nagyhatalmi állásának megszi­lárdítása volt a kormánypárti okoskodás szerint ez a politikai ok ; a valóságban pedig az ö s s z b i r o d a l m i  e s z m e ,  a m e l y n e k  M a g y a r o r s z á g  g a z d a ­s á g i  é r d e k e i t  i s á l d o z a t u l  k e l ­l e t t  h o z n i .Ha a nagyhatalmi állás a mi érde- künkln-n való volt, még inkább érdekében kellett lennie Ausztriának, hisz Magyar- ország csak a címében szerepelt ennek a nagyhatalomnak, tényleg osztrák volt az diplomáciájában és hadseregében egyaránt. És mégis a magyaroknak kellett ezért a nagyhatalmi állásért áldozatokat hozni Ausz­tria javára ? Hogyan lehettek a magyar kormányok olyan rövidlátók, hogy meg nem győzhatték osztrák kollégáikat arról, mi- kép ha a nagyhatalmi állás áldozatokat igényel, Ausztria az. a mely ezeket meg­hozni inkább tartozik, mint Magyarország ?Ha ennek az okát kutatjuk, rábukka­nunk arra a másik és igazi politikai okra, a mely Magyarország gazdasági és pénz­ügyi érdekeinek negligálására vezette őket, s ez n e in m á s, mi n t  a p á r t h a t a l m i  ér «lek. Jól tudták, hogy az uralmon levő párt a hatalmat csak addig tarthatja meg, mig az udvar benne látja az egyedüli esz­közt az összbirodalmi eszme fenntartására, lefelé pedig rögtön elveszti a talajt a lá­bai alól. mihelyt kénytelen beismerni, hogy igaza van a függetlenségi pártnak, a mikor azt hirdeti, hogy csak a gazdasági önálló­ság felel meg az ország érdekeinek.Ez a párthatalmi szempont vezérli a kormányt és pártját most is, a mikor gaz­dasági érdekeink további feláldozásához meg mindig oly makacs szívóssággal ra- gaszkodik, dacára annak, hogy a másik államfél oly vérlázitó brutálitással löki el magától segítő kezünket. Ha Ausztria bot­tal támad ránk, a mikor nemzeti vagyo­núnkat továbbra is az ő konyhájára akar-
e  r c i  M t a t ó e  e  s  t  é  1  3 T -
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tartja Sárkfizi János hires czigányprimás első
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a BEDÖ kávéházban.

Pchorr-sör, Szt.-Miklósi Rosée, Skokói és Chablis borok, hideg büffet,
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a következő czikkekben :

Katonák, turisták és mér­
nökök számára ajánlom rajz 
szerinti most érkezett

t á v c s ö v e i m e t ,
többszörös nagyítással, vilá­
gos bittérrel nagy távolságra. 
Henger alakú fekete foglal- 

ványban, kivtil bőrrel át­
vonva, erős bőrtokban, szij­
jal és bőrzsinorral 12 írttól 
20 írtig.

Egyszersmind ajánlom dus 
raktáramat minden szemre al­
kalmas

»

n ; ffszemüvegek, orrszoritft
stb., elvállalom minden e 
szakmába vágó tárgyak javí­
tását, melyeket a leggyor­
sabban és legj utányosabban
eszközlük.
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